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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Ανοιχτό το Κούρεμα του χρέους του δημόσιου τομέα (Ντάισελμπλουμ) 
Την ελάφρυνση του ελληνικού δημόσιου χρέους το καλοκαίρι του 2014 προαναγγέλλει εμμέσως ο πρόεδρος του 

Eurogroup και υπουργός Οικονομικών της Ολλανδίας, Γερούν Ντάισελμπλουμ, με συνέντευξεις του στην 

Καθημερινή και τα ΝΕΑ υπό τον όρο ωστόσο ότι η Αθήνα θα τηρήσει στο ακέραιο τις δεσμεύσεις που έχει 

αναλάβει. Έχουμε αποφασίσει ότι αν η Ελλάδα εφαρμόσει πλήρως τις δεσμεύσεις του προγράμματος τότε κι εμείς 

είμαστε έτοιμοι να κάνουμε περισσότερα για να τη βοηθήσουμε αναφέρει προσθέτοντας ότι πριν από το καλοκαίρι 

του 2014 θα υπάρξει μία συνάντηση στην οποία θα εξεταστεί τι περισσότερο θα χρειαστεί η Ελλάδα. Ο πρόεδρος 

του Eurogroup, συμπλήρωσε ότι δεν υπάρχουν ακόμα αποφάσεις για το πώς θα υπάρξει ελάφρυνση χρέους και 

αν η λύση θα περιλαμβάνει τη διαγραφή μέρους των διμερών δανείων διάσωσης. Ταυτόχρονα εκφράζει 

ικανοποίηση για τις επιδόσεις της Ελλάδας στην εφαρμογή του μνημονίου και καλεί την Κομισιόν να επιδείξει 

ευελιξία και για τη χώρα μας χωρίς να απαιτήσει νέα δημοσιονομικά μέτρα το 2015-16. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΟΠΑΠ: Καθαρά κέρδη 38,9 εκ. ευρώ στο α' τρίμηνο 
Καθαρά κέρδη για το πρώτο τρίμηνο του έτους 38,9 εκ. ευρώ ανακοίνωσε ο ΟΠΑΠ ΑΕ, έναντι 131,9  εκ. ευρώ 

την αντίστοιχη περίοδο του 2012 (μείωση 70,5%). Οι πωλήσεις διαμορφώθηκαν  στα 869,3 εκ. ευρώ έναντι 

1.065,2 εκ. ευρώ, της αντίστοιχης περιόδου του 2012 (μείωση 18,4%), ως αποτέλεσμα των δυσχερών 

οικονομικών συνθηκών, των λιγότερων ημερών λειτουργίας των πρακτορείων και της φορολόγησης στα κέρδη 

των παικτών. 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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"Θα ακολουθήσουμε το επιτυχημένο πρότυπο της Ιρλανδίας" 
Η Ελλάδα αλλάζει σελίδα δήλωσε ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, μετά τη συνάντησή του στο Μέγαρο Μαξίμου με τον 

πρωθυπουργό της Ιρλανδίας Έντα Κένι και επανέλαβε τον στόχο του για μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση στο 13% σε πρώτη φάση και 

την καθιέρωση κατώτερου ενιαίου συντελεστή 15% μεσοπρόθεσμα όταν η χώρα πετύχει τους στόχους της. Ο Έντα Κένι μετέφερε την 

αλληλεγγύη του ιρλανδικού λαού και υπογράμμισε ότι ο κ. Σαμαράς έχει αλλάξει την αίσθηση για τη χώρα, τον τρόπο με τον οποίο 

βλέπουν στο εξωτερικό την Ελλάδα τον τελευταίο χρόνο. Μετά τη συνάντηση ο κ. Σαμαράς δήλωσε: «Με τον κ. Κένι μαζί δώσαμε τη 

μάχη για μία πιο ισορροπημένη πολιτική στην ΕΕ που θα συνδυάζει δημοσιονομικά μέτρα με μέτρα ανάκαμψης. Στην αρχή είμαστε οι 

μόνοι που το λέγαμε, τώρα δεν είμαστε μόνοι. Και οι δύο εκφράζουμε χώρες που είναι σε πρόγραμμα σύγκλισης, με διαφορετικούς όρους 

και αιτίες ωστόσο οι λαοί μας υποφέρουν. Η Ιρλανδία μάς δείχνει ότι δεν πρόκειται για δρόμο χωρίς γυρισμό. Δύο χρόνια μετά την κρίση 

και μετά από κύματα μεταρρυθμίσεων, η Ιρλανδία έχει μπει σε ανάκαμψη και είναι πολύ κοντά να επιστρέψει πλήρως στις διεθνείς 

αγορές. Σε λίγο ολοκληρώνει μία πολύ επιτυχημένη Προεδρία, ενώ εμείς την αναλαμβάνουμε έξι μήνες μετά τη δική της παράδοση. Οι 

στόχοι μας για την Προεδρία είναι ίδιοι, δημιουργία θέσεων εργασίας ειδικά/ για τα νέα παιδιά. Την ατζέντα αυτή θα τη συνεχίσουμε». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η ΕΕ θα σταθεί στο πλευρό της Κύπρου, διαβεβαιώνει ο Μπαρόζο 
Την αποφασιστικότητα της ΕΕ να σταθεί στο πλευρό της Κύπρου εξέφρασε ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, μετά τη συνάντηση που είχε στις Βρυξέλλες με τον πρόεδρο της Κυπριακής 

Δημοκρατίας Νίκο Αναστασιάδη. Σε δηλώσεις του, ο Ζ. Μπαρόζο είπε ότι συζητήθηκαν οι σημαντικές 

προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Κύπρος και τόνισε ότι η πρόοδος που σημειώθηκε χθες στη Σύνοδο Κορυφής 

στα θέματα ενέργειας και φορολογίας είναι και προς το συμφέρον της Κύπρου. Σύμφωνα με τον Ζ. Μπαρόζο, τον 

Μάρτιο συμφωνήθηκε ένα πρόγραμμα προσαρμογής, που είναι το βασικό όχημα για μια νέα αρχή για την Κύπρο 

και την κυπριακή οικονομία, που παρέχει τα μέσα εκείνα που απαιτούνται για να ξεφύγει η Κύπρος από τη μη 

βιώσιμη κατάσταση στην οποία βρισκόταν. Όπως σημείωσε, το όχημα αυτό θα βοηθήσει την Κύπρο να 

αναθεωρήσει το οικονομικό της μοντέλο και τις αδυναμίες ενός υπερτροφικού τραπεζικού συστήματος. Από την 

πλευρά του, ο πρόεδρος της Κύπρου Νίκος Αναστασιάδης δήλωσε ότι ο κ. Μπαρόζο επέδειξε μεγάλο ενδιαφέρον 

και τη στήριξή του σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς προς την Κύπρο και τον ευχαρίστησε για την απόφασή 

του να δημιουργηθεί ομάδα στήριξης για την παροχή τεχνικής βοήθειας στην Κύπρο, ώστε να αναζωογονηθεί η 

οικονομία της και να εφαρμόσει τις απαιτούμενες μεταρρυθμίσεις. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Η Ford κλείνει δύο εργοστάσιά της στην Αυστραλία  
Η αμερικανική αυτοκινητοβιομηχανία Ford Motor Co ανακοίνωσε ότι σκοπεύει να κλείσει δύο εργοστάσιά της 

στην Αυστραλία και ότι πρόκειται να διακόψει την παραγωγή οχημάτων στη χώρα τον Οκτώβριο του 2016. Ο 

διευθύνων σύμβουλος της Ford Αυστραλίας, Μπομπ Γκραζιάνο, δήλωσε ότι η εταιρεία θα κλείσει το εργοστάσιο 

παραγωγής κινητήρων στην περιοχή Τζελόνγκ και το εργοστάσιο συναρμολόγησης στο Μπροντμέντοουζ, τα 

οποία αμφότερα βρίσκονται στην πολιτεία Βικτώρια.  Η κατασκευάστρια εταιρεία αυτοκινήτων αντιμετωπίζει 

μεγάλες δυσκολίες εξαιτίας της πτώσης των πωλήσεων, τις αυξημένες δαπάνες και το ισχυρό δολάριο της 

Αυστραλίας 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ιταλία: «Μοναδικός στόχος η ανάπτυξη», λένε οι βιομήχανοι 
Την πεποίθησή του ότι η πρώτιστη κυβερνητική προτεραιότητα οφείλει να είναι η οικονομική ανάπτυξη 

εξέφρασε, σήμερα, ο πρόεδρος της ιταλικής ένωσης βιομηχάνων Confindustria Τζόρτζιο Σκουίντσι, μιλώντας 

ενώπιον ιταλών επιχειρηματιών στην πρωτεύουσα. «Ο στόχος μας τώρα πρέπει να είναι μόνον ένας: να 

επιτρέψουμε στην ανάπτυξη», δήλωσε ο Σκουίντσι, για τον οποίο «οι βόρειες περιφέρειες της χώρας είναι στο 

χείλος του γκρεμού, υπάρχει κίνδυνος ολόκληρη η χώρα να γυρίσει μισό αιώνα πίσω». Σύμφωνα με τον 

επικεφαλής των ιταλών βιομηχάνων «στις βόρειες περιοχές της χώρας η μεγάλη προσπάθεια που έχει ως στόχο 

την ανάπτυξη και στην απασχόληση, αποκτά τα χαρακτηριστικά πραγματικής μάχης για επιβίωση». Στην 

συνέλευση της Confindustria έγινε εκτενής αναφορά στις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης: από το 2007 το 

ΑΕΠ της Ιταλίας έχει συρρικνωθεί κατά 7%, έχουν αναγκαστεί να κλείσουν 70.000 επιχειρήσεις και οι άνεργοι 

ξεπέρασαν τα 3 εκ. Παρεμβαίνοντας στην συνέλευση της Ένωσης Ιταλών Βιομηχάνων, ο πρωθυπουργός της 

χώρας Ενρίκο Λέτα υπογράμμισε: «Γνωρίζω και μπορώ να πω ένα μόνο πράγμα: η αποστολή μας είναι δύσκολη, 

όπως και το χρέος μας. Αισθάνομαι το βάρος της ευθύνης και των προσδοκιών. Είναι πολύ κρίσιμη αποστολή. 

Δεν ξέρω αν θα τα καταφέρουμε, αλλά θα βάλουμε, οπωσδήποτε, τα δυνατά μας». 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Σλοβενία: Η επόμενη Κύπρος; 

 
Κυβερνητική κρίση, μέτρα λιτότητας, σενάρια για ευρωπαϊκό πακέτο διάσωσης- θα είναι η Σλοβενία ο επόμενος «αδύναμος 

κρίκος» της ευρωζώνης;  

Πολλοί πιστεύουν ότι θα είναι η «επόμενη Κύπρος», καθώς πρόκειται για μία μικρή χώρα με υπερτροφικό τραπεζικό τομέα, 

πολλά μη εξυπηρετούμενα δάνεια και αυξανόμενο χρέος, το οποίο πάντως δεν ξεπερνά το 60% του ΑΕΠ. Οι ίδιοι οι 

Σλοβένοι όχι μόνο αρνούνται να μπουν στη λογική της σύγκρισης, αλλά και εξοργίζονται όταν την υφίστανται από άλλους.  

Ο Σλοβένος ευρωβουλευτής των Φιλελευθέρων Γέλκο Κατσίν ανήκει στους πιο ψύχραιμους συνομιλητές. Και αυτός θεωρεί 

πάντως υπερβολική τη σύγκριση. «Ο τραπεζικός τομέας στη Σλοβενία είναι πέντε φορές μικρότερος από την Κύπρο, οπότε 

δεν τίθεται θέμα σύγκρισης. Από την άλλη πλευρά βέβαια, η εξυγίανση των τραπεζών είναι και δικό μας στοίχημα. Σύντομα 

θα ιδρυθεί μία «κακή τράπεζα», η οποία θα απορροφήσει τα τοξικά δάνεια, ώστε αυτά να αφαιρεθούν από τους 

ισολογισμούς των υπολοίπων τραπεζών. Από κει και πέρα δύο από τα μεγαλύτερα πιστωτικά ιδρύματα της χώρας 

παραμένουν υπό κρατική ιδιοκτησία, οπότε εκκρεμεί η ιδιωτικοποίησή τους. Πρόκειται όμως για μικρές τράπεζες και οι 

ανάγκες τους για ανακεφαλαιοποίηση δεν είναι τόσο μεγάλες όσο στην Ελλάδα ή στην Κύπρο» λέει ο Σλοβένος πολιτικός 

στην DeutscheWelle. 

Όχι στην «ευρωπαϊκή αλληλεγγύη» 

Ο πρώην πρωθυπουργός Γιάνεζ Γιάνσα αναγκάστηκε να παραιτηθεί όταν άφησε να εννοηθεί ότι θα ζητήσει ευρωπαϊκή 

βοήθεια για τη διάσωση του τραπεζικού τομέα, ακολουθώντας το παράδειγμα της Κύπρου. Η διάδοχός του Αλένκα 

Μπράτουσεκ έχει υποβάλει στις Βρυξέλλες δικό της πρόγραμμα λιτότητας και περιμένει απάντηση μέχρι τον Ιούνιο. Στόχος 

της είναι να προχωρήσει μόνη της η Σλοβενία στις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις με όρους λιγότερο επαχθείς από αυτούς που 

θα επέβαλε ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα λιτότητας. 

Ο Γέλκο Κατσίν αισιοδοξεί. «Πιστεύω ότι η Σλοβενία δεν θα γίνει το έκτο πιόνι του ντόμινο και δεν θα ακολουθήσει τον 

δρόμο της Κύπρου. Ήδη η κατάσταση βελτιώνεται με μία σειρά από συναινετικές συμφωνίες με τα συνδικάτα, για 

παράδειγμα έχουμε συμφωνία για μείωση μισθών στον δημόσιο τομέα. Πάντως δεν υπάρχει σύγκριση με την Ελλάδα, γιατί 

και παλαιότερα οι δημόσιοι υπάλληλοι στη Σλοβενία δεν έπαιρναν 13ο και 14ο μισθό». Οι υπόλοιποι Ευρωπαίοι 

αποφεύγουν να σχολιάσουν τις εξελίξεις μέχρι την απάντηση της Κομισιόν στο σλοβενικό πρόγραμμα λιτότητας. Πάντως ο 

επικεφαλής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στο Στρασβούργο Ζόζεφ Ντολ επισημαίνει 

ότι και η Σλοβενία θα πρέπει να κριθεί με τα ίδια κριτήρια όπως και όλοι οι υπόλοιποι: «Η Σλοβενία αξίζει την ίδια 

αλληλεγγύη που έχει επιδείξει η ΕΕ και στα υπόλοιπα κράτη-μέλη. Από κει και πέρα βέβαια, πρέπει και η ίδια να βάλει σε 

τάξη τα του οίκου της» δηλώνει ο Γάλλος πολιτικός στην Deutsche Welle. 

Αναζητώντας κοινές λύσεις στα κοινά προβλήματα 

Μιλώντας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στη διάρκεια συζήτησης για την εποπτεία του τραπεζικού συστήματος, ο πρώην 

πρωθυπουργός της Σλοβενίας Λόιζε Πέτερλε τοποθετεί τη χώρα του σε ένα ευρύτερο ευρωπαϊκό πλαίσιο, ζητώντας κοινές 

λύσεις για τα κοινά ευρωπαϊκά προβλήματα: «Είδαμε πόσο ευαίσθητο είναι το τραπεζικό σύστημα στην ΕΕ, ιδιαίτερα στα 

μικρότερα κράτη-μέλη, και πόσο υψηλό είναι το κόστος για τη διάσωση τραπεζών. Χρειαζόμαστε λοιπόν κοινούς κανόνες, 

χρειαζόμαστε όμως και μία διαφορετική ΕΕ. Το σύστημα πρέπει να λειτουργεί με τρόπο που να αποτρέπει ολέθριες 

πρακτικές, ακόμα και όταν δεν διαφαίνεται συστημικός κίνδυνος».    

Μετά το πακέτο διάσωσης για την Κύπρο, αυξάνεται η πίεση των αγορών προς τη Σλοβενία. Ο Ευρωπαίος Επίτροπος Όλι 

Ρεν προειδοποιεί ότι ότι η κατάσταση είναι διαχειρίσιμη μόνο αν αναληφθεί αμέσως δράση. Έτσι, η Σλοβενία αναζητεί 

λύσεις σε δύο βασικά προβλήματα, επισημαίνει ο ευρωβουλευτής Γιέλκο Κατσίν: «Το πρώτο πρόβλημα είναι ότι το χρήμα 

έχει γίνει πολύ ακριβό, δηλαδή το επιτόκιο που πληρώνουμε στο δεκαετές ομόλογο ήταν 5,35% στην τελευταία έκδοση, ενώ 

η Πολωνία πληρώνει 3% και η Γερμανία λιγότερο από 2%. Το δεύτερο πρόβλημα είναι η αρνητικοί δείκτες ανάπτυξης. 

Πρέπει να βελτιώσουμε το επιχειρηματικό κλίμα με κύριο μοχλό τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και να προσελκύσουμε ξένες 

επενδύσεις». 

(Πηγή: DW) 
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